

Kapitola

Notule Artykuluow Smilawoy / která se stala mezy Patronem / to gest Pánem / neb Hospodárem Lodij / a Pautničky.

Mly prvé / aby Patron Pány Pautničky z Benátek / až do Ze-
mle Swate / totiz k Portu Gassie dovezl / a tu gich s Nawi
čekal dokudžby w Zemi Swate byli / a potom ge od tud zase až do
Benátek přivezl.

A Item aby se Patron wssemi věcmi / kteréžby koli k takowému
Plawení naležely / a potřebné byly / hned tu / nežliby se od Benátek
od plawili / dostatečně opatřil.

A Item aby Patron Panuom Pautničkuom / každého Dne dwa-
krát gisti dával totiz Oběd a Večeri.

A Item gest powinen Patron každého dne Káno Panim Paut-
ničkuom jakž wstanau kólacy / čimti / z Malwazy a Chleba biele-
ho a to takowau aby každému z Panuow Pautničkuow dal Czj-
ssy / a neb Sklency w dobrý trunk Musskatele / a neb Malwazy /
dobřebo ne opravowaného / ani jak koli w musseneho / a k tomu
kus Chleba bieleho / genuž Biskoktus rškagurijm a takowým Mal-
wazim a Chlebem má se opatřiti hned tu w Benátkách.

A Item gest powinen Patron Panuom Pautničkuom při gúdle
dáwati Chleb nový / měkky za pět neb šest dnij / když se od Benátek
od plawij / a též od ginych Ostrownuow a Portuow / k kterým při-
stánu / a tu wssudy má nowebo / a měkého Chleba na kaupiti / a ten
dáwati k Stolu / dokudžby mohł trwati / a nesplesniwěl by / a po-
tom reprwa Biskokty / to gest Chleb dwakrát Pečený / kterýmž
to Biskokty má se opatřiti a w Benátkách gich dáti napecy / tak a-
by mu tu Celau cestu postačili / a to dobrých Biskoktuow bilych
Benátských.

A Item gest powinen Patron Panuom Pautničkuom dáwati gij-
sti k Obědu / y k Večeri Maso pečené y wařené / nové a ne snt-
duté a to dostatek / Tež má gim dáwati / časem Slepice / Kuřata /
Wařené y pečené / Wegce / Presuti / Salcyeny / a gine Pokrmy
naležité.

A Item / w Pátek pař / a we dni postnij / gest powinen Patron dá-
wati Panuom Pautničkuom gisti Ryby z Látu čisté / a ne staré / a
m ne smc.

II.

ni ne smrdutě/a to Sorbele/Stirion/Caniaro/pakli kde bude mo-
cy mŕiti tyto Ryby živé/má ge k Gŕidlu kupovati.

¶ Item/gest powinen Patron Panuom Pautniškŕm dáwati při
Stole/Seyr dobrý Parmazon / a toho dostatek / a tŕm se má tu
hned opatřiti w Benátkách / aby ho dosti měl přes tu celou Cestu.

¶ Item/gest powinen Patron dáwati Panuom Pautniškŕom k
Stolu Dworce/yakož to Jablka / Hrušky / Wŕno w Hrozniých /
Lymauny/Pomorancŕj/Melauny/Augury/a giné Dworce w těch
zemŕích obyčejné.

¶ Item/ gest powinen Patron dáwati Panuom Pautniškŕom k
Stolu Wŕno dobré dwoge/ bílé a Czerwené/a to ne mŕššeré ani
yak opravowane/bez nedostatku/a to přes tu celou Cestu.

¶ Item/ gest powinen Patron dáwati Panuom Pautniškŕom k
Stolu Wodu čistau Sladkau/gestli žeby sode ktěj z nich chtěli gi
Wŕno mŕššeti.

¶ Item/gestli žeby ktěry z Panŕ Pautniškŕ/ gŕane při Stole/ko
mu giněmu chtěl dáti od Stolu kus Chleba/a neb yakého koli Gŕi-
dla/neb Trušk Wŕna/toho má mŕiti wuoli/a Patron mu toho ne
má zbraňowati.

¶ Item/gestli žeby geden/neb gich wŕe spolu z Panŕ Pautniškŕo/
z yakěz koli přŕčiny k Stolu gŕiti ne chtěli/tehdy gest Patron powi-
nen gin obzwlěššic Gŕidlo poslati/ a to takowé / yaké gŕau ginŕ
Gedli.

¶ Item/má Patron swé Czeledi/ Marynáuom a Pacholkuom
přikázati/oby kdýž Panŕ Pautnišcy gedi/oni gin při Stole ne pře-
káželi/z yakž obyčej gich gest Gŕidla/neb pitŕ od nich ne žebrali.

¶ Item/gest powinen Patron Panuom Pautniškŕm/každy Tey-
den na Strol bílé Obrusy dáwati/ a ge wewšsem čistotně cho-
wati.

¶ Item/bude powinen Patron rozkázati/wšdyčy před Gŕidlem
dáti přiněsti čisté Wody Sladké na Medenicy/a ručnŕ aby sode
Panŕ Pautnišcy Ruce mohli meyti.

¶ Item/ bude powinen Patron rozkázati Czeledi swé/ dáwati
Wody Sladké čiste/každěmu z Panuow Pautniškŕow / kdýžby
koli / a kolidat gi požádal.

¶ Item/ gest powinen Patron/gednomu každěmu z Panuow
Pautniškŕow na Sŕuffu mŕsto sluffic/a prostorně vřázati,kde-
by swau

Kapitola

by swau Trublu / a Wýno / a Wodu / y giné své potřeby a wěcy chowal.

¶ Item aby Páni Pautníjcy wuoli toho měli na každé místo / a wšudy po wšsem Šyřfu / neb Uawu / kde se jim libij / a zda choditi / wšak tak / aby Pacholkuom Marynárnuom při gegich prácech nepřekáželi.

¶ Item gestli žeby (čehož Pán Buoh rač vchowati) ktery z Pannow Pautníjkuow se na Šyřfu rozstonal / gest powinen gemu reč zwlastně Patron mdo posylati / a to od Wagec / Slepice / neb gina nebo co by na Šyřfu měl buš od gýdla / buš od pitij / má mu dati a geho podle své nejwýššíj možnosti opatřiti.

¶ Item bude powinen Patron / yakž od Benátek se od plawij / k žádnemu ginému Ostrowu a Portu / neb Břehu / ne přistawati / lečby to musel násylně věniti / pro bauři Mořskau / a nebo Wjtr protawny / a neb že by wuole wšech Pannow Pautníjkuow byla / a Patron se o to s nimi sness / než k těmto dole psánym.

¶ Item nejprwe má přistati k Ostrowu Corffu. A potom k Ostrowu Zante. Třetij k Ostrowu Candy. Čtyrte k Ostrowu Cypru. A potom k Portu Gasse k Zemi Swaté / a na tom žádném muské a Ostrowu nemá dele byti / než dwa / nebo tři dni nejwíce / leč by wuole přítom / a powolenij bylo wšech Pannow Pautníjkuow a neb pro bauři Mořskau / a zlaw Fortuonu / že by se plawiti ne mohli / a nebo pro neyakau ginau welikau / a hodnau tobo přijěnu:

¶ Item bude powinen Patron / hned yak by k Portu Gasse k Zemi Swaté přistal / posla poslati do Geruzalema / o Gleyt / a po Gardyana / Hory Syon / aby se Páni Pautníjcy dlawho tu ne meškali:

¶ Item bude powinen Patron Pannow Pautníjkuow w Zemi Swaté y na giných wšech místech na té Cestě hagit / a brániti / a oně se dostatečně zasazowati / a ge opatrowati / po Zemi y po Moři podle své nejwýššíj možnosti / a rozumu / a jim wewšsem raden a pomocen byti / a oně se starati / yakoby se geho sameho wlastníj Osoby dotykalo / a to pod pokutau ztracemij Lodu / y co wniij gest.

¶ Item bude powinen Patron za Pány Pautníjky w Zemi Swaté y ginde / wšudy wšsed a Cla / a Meya / a giné wšseliyaké poplatky dáwati /

II.

ky dáwati a platiti / a wssudy pod Gleyty se Plawiti.

¶ Item / w Zemi Swaté / bude powinen Patron platiti ob Osliz na kterých Páni Pautnijcy gezditi budau / obledawagijce Zemi Swatau / a mijska Swata / a to proto / aby Páni Pautnijcy od Turkuow / na čijchž Oslizch gezditi budau / hyndrowáni ne byli.

¶ Item w Zemi Swaté / bude Patron powinen Panuom Pautnijkuom / kdež koli budau gezditi / buď k Jordánu / nebo ginam zgednati Lidi / a Gijzdne / kterijs by ge do prowázeli / a gich bránili / aby od Pohanuow / ssacowáni / a biti ne byli.

¶ Item / bude powinen Patron w Zemi Swaté platiti / za Pány Pautnijky od mijsk Swatých / ktere budau nawssřewowati a obledowati / Jako od Božjho Hrobu / a od giných mijsk / krom kde se ne dáwa od kterého mijska wjice přes Njedydu / Jako na hůře Oliwetské w Betany / w Hrobě Blahoslavené Panny Marye a ginde / tu Páni Pautnijcy sami za sebe budau powinni platiti.

¶ Item / Patron gest powinen dati woditi Pány Pautnijky w Zemi Swaté / na wssěcká mijska Swata / kterež blizko okolo Njesta Geruzalema gsau / y dalegi / ne hledage w tom žádného sfortele / gmenowite pak k Božjmu Hrobu / na hory Oliwetskau / do Betany / do Audoh Jozassat / do Betléma / na hory Judské k Jordánu / do Ebronu / y na wssěcká gina mijska / ktere fechtu časuw obyčeg magij Páni Pautnijcy nawssřewowati / y na ty / ktere gsau gestke dalegi / ač budeli mocy se státi.

¶ Item / bude powinen Patron s Pány Pautnijky w Zemi Swate wssudy osobně gezditi / a wždyť y při nich býti / a gin žádné křiw dy nedopustiti dati činiti Pohanuom / a Turkuom.

¶ Item / bude powinen Patron / gestli žeby sobě který z Panuow Pautnijkuow / co w Zemi Swaté / neb kterem koli Ostrowu káupil / to mu až do Benátek do wezti bezewssěho odporowáni.

¶ Item / za to za wssěcká má genu Patronowi / geden každý z Panuow Pautnijkuow dáti a zaplatiti / Cztyřidceti Pět Korun na Zlatě / dobrých / berných Benáckých / a to takto / polowicy aby mu hned tu w Benáckách / jako na mijskě dal / prwe než od gede / a druhau polowicy / Když přistánu k Zemi Swaté k Portu Gassé má mu dáti a zaplatiti / pakli mu chce wssěck y hned w Benáckách dáti / má toho wuoli / a Patron má mu na to Kwitancey dáti / že gest mu dal / a zaplatil.

A iii

¶ Item / ka